
40,3%

При вземане на решение за лечение...

40,5% не оценяват положително участието
си в процеса на вземане на решения

21,9% не са обсъдили 
несъгласието си с 
лекарите си

98,0% от хората с
рак на белия дроб

съобщават, че не са взели
съществено участие в процеса

на вземане на решения

смятат, че
çтяхното мнение не

се взема предвид

смятат, че планът за лечение и грижи не 
съответства на предпочитанията на 

пациента

91,5% от
обгрижващите лица

Въпреки, че

обаче смятат, че тяхното мнение трябва да бъде 
взето предвид в процеса на вземане на решения

Пречки пред пълноценното участие

50,7%

76,9%

44,1%

са следвали 
препоръките
на лекарите

49,2%
Сложна за разбиране 
информация

37,6%
Лоша комуникация с 
медицинския екип

65,6%
определят болката като 
основен фактор при 
вземането на решение
за лечение

26,7%
не са се 
съгласили с 
лекарите си

Съвместно вземане на решения

9-тидоклад на Lung Cancer
Europe (LuCE) за рака на белия дроб

Овластяване на гласовете — информираност и вземане на 
решения сред хората, засегнати от рак на белия дроб в Европа

Със съдействието в България на:

2024

Повишаване на осведомеността за рака на 
белия дроб и ранното му откриване, както и 
подкрепа за усилията за намаляване на риска

Предоставяне на възможност за 
споделено вземане на решения, за 
да се подобри качеството на живот

ПРИЗИВ ЗА ДЕЙСТВИЕ

МЕТОДОЛОГИЯ
Отговорите се основават на онлайн анкета (24 май – 7 юли 2024 г.), самостоятелно попълнена 
от 2040 участници (1432 души с рак на белия дроб и 608 полагажи грижи лица) от 34 държави 
от Европейския регион на СЗО. Пълният текст на доклада е достъпен на адрес:  
www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice


